



Calzados "La Confianza,"

Formidable rebaja de precios en todos los artículos y especialmente en los de verano. Bonísimos zapatos blancos y chicos en varios colores para señora desde 9'95 ptas. Para caballero y niños zapatos y sonda lila a precios increíbles. Además un día al mes todo GRATIS.

Calzados "LA CONFIANZA," Zendrera, 11
Sucursal: Zendrera, 12 y 14

DE AYER A HOY

¡Auxilio, auxilio!

Las izquierdas de Avila, desde los tiernos retoños primaverales a las añosas encinas desvestidas por las furiosas embestidas del aguilón decembrino, ponen el grito en el cielo en demanda de auxilio personal para refuerzo del cuadro que está en ídem.

Hombres a nosotros!—claman en eco famélico de los ayes desatemplados que exhalan los solitarios cachicanes madrileños los L. R. A. S. de Avila, unos y otros profundamente asustados ante el anuncio de unas elecciones municipales que puedan desalojarlos de las últimas trincheras en que aún se hacen fuertes con burla maniñista a la opinión.

¡Todos contra el fascio!—por fascio entienden esas iras todo lo que no sean ellos—para que no vuelvan los tiempos calamitosos en que todo era incultura, hambre y atraso y crear los nuevos de felicidad, de cultura y progreso edénico.

Pero como un hado funesto surge «Luz», el diario de la República, y cuenta lo que da de sí esa cultura y esa felicidad sin igual de estos mangoneadores del trágico bienio azaroso. Escuchen. En una información sensacionalista titulada «La miseria en Madrid» ilustrada con fotografías de las falanges de obreros caídos en la más lastimosa miseria, cual es la de tener que recorrer las calles pidiendo limosna y dormir donde pueden, el diario de la República refiere el ézodo de millares de mendigos, que son obreros jóvenes y aptos para trabajos que inclusive requieren determinados conocimientos.

El cuadro que pinta «Luz» es impresionante y los que claman desesperadamente por la unión de las izquierdas contra los fascistas deberían colocarlo en sus manifestaciones para que todo el mundo pudiera enterarse por la confesión sincera de los mismos que eso y únicamente eso ha creado un bienio vergonzoso de política izquierdista que los iras desean continuar para satisfacción de sus estómagos sin fondo.

Dos negativas y un fenómeno

D. Fernando de los Ríos ha hecho a un periodista malagueño unas manifestaciones de trascendental interés patrio, tan trascendental como sin duda lo es una salia por soleares al rasgueo de la guitarra.

D. Fernando, el admirador del genio rabínico, se muestra muy triste porque ve que «se quieren incorporar a la República partidos y representaciones que negaron los principios políticos y jurídicos de la Constitución». Y el mágico número de D. Erasmo advierte aquí las negativas que son una afirmación clarísima y evidente de que se va a la creación de otro régimen nuevo. Así lo entiende él, relacionando con su serenidad kantiana y aplicando las resobadas categorías de la razón sobre la convergencia de las dos señaladas negativas.

De estos intelectuales lúicos se aprende mucho y hay que estarles agradecidos. En la convergencia de esas dos negativas reaccionarias salta una afirmación, sin duda por aquello de que dos negaciones afirman; y esta afirmación se convierte a su vez en negación, debido a la perspicacia filosófica gramatical del intelectualismo categorico de esas modernas lumbreras del saber humano.

Esto de que en la convergencia de esas dos negativas haya una afirmación clarísima de reacción es una nimiedad para lo que resulta del poder de esa reacción que es una cosa cierta, pero negativa, lo que para el Sr. De los Ríos constituye «un fenómeno nuevo, sólo explicable por el deseo de conseguir la entrega del régimen a los enemigos despiadados del mismo», que tienen poder, «más que durante la época monárquica»—afirma D. Fernando de los Ríos—«pero no porque lo hayan conseguido de la opinión española»—repite—«es decir, poder que no es, aunque lo es».

¿No se ve el fenómeno? Para D. Fernando de los Ríos, como para todos sus congéneres, el 19 de noviembre sigue careciendo de verdad. La opinión no quiere nada más que con los socialistas, Azaña y compañía. ¿Se aprende o no se aprende de estos supersabios y supraintelectuales?

Toda la parte delantera del «autocar» quedó destruida por completo, y de resultas del accidente, resultó muerta doña Elena Herman López, de 37 años, casada, domiciliada en la calle de Ballén, número 14, carbonera.

También resultaron con heridas de pronóstico menos grave el esposo de la desgraciada mujer, Roque Palacios Palacios, de 38 años, y Valerín Nicolás Alonso, de 38 años, casado y con domicilio en la calle del doctor Fouquet, número 52.

Al lugar del suceso acudió el Juzgado de guardia, que ordenó el traslado del cadáver de la víctima al Depósito Judicial, donde hoy se le practicará la autopsia.

El conductor del «autocar» quedó detenido y a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA

Imprenta SENEN MARTIN

Una señora muerta y dos hombres heridos

Por la carretera de Chamartín de la Rosa marchaba ayer domingo, a las siete de la mañana, con dirección a la Sierra, el «autocar» de la matrícula de Madrid 47 399, que conducía su propietario Leoncio Rico Sánchez, domiciliado en la calle de Bustamante número 14, y que iba ocupado por numerosos excursionistas domingueros, que querían pasar unas horas en el campo.

Al llegar el vehículo al kilómetro 2 de la citada carretera, y al tomar una curva perdió el mecánico la dirección y el «autocar» fué a chocar violentamente contra una de las columnas del tranvía.

Información general

Una nota del Bloque Patronal

MADRID.—El Bloque Patronal de España ha publicado una nota, dando instrucciones a los patronos para que destapen los rótulos de sus establecimientos, en vista del acuerdo tomado por el Ayuntamiento revocando los arbitrios sobre dichos rótulos.

Asimismo ordena que todos los comprobantes de pago de esos impuestos y multas por haber tapado los rótulos, le sean enviados, con el fin de gestionar su devolución.

España y el Vaticano

Parece que en las negociaciones entabladas con el Vaticano y relacionadas con el Tribunal de la Rota, existen algunas dificultades.

Se dice que el Vaticano pretende que dicho Tribunal se establezca en Roma y el Gobierno español siente escrúpulos.

Desalojados los sótanos del Banco de España

A las cuatro de la madrugada de ayer domingo y cumpliendo órdenes de la Dirección general de Seguridad, han sido desalojados por la fuerza pública, los sótanos de las obras de ampliación del Banco de España, en los que permanecían los obreros desde la declaración de la huelga.

Se prohíben las concentraciones socialistas

—El ministro de la Gobernación al recibir la madrugada de ayer a los periodistas, les dijo: —Se han prohibido las anunciadas concentraciones de Juventudes socialistas, que se iban a celebrar en Torrevelilla y Elbar. Los gobernadores respectivos impedirán con los medios que les confiere la ley de orden público, que se celebren esas manifestaciones ilegales.

He dispuesto también que aun cuando un acto esté autorizado, se

prohíba terminantemente saldar a estilo fascista o socialista. En casos de infracción se aplicarán las sanciones que se determinan.

Un periodista le dijo que entonces había nubes de derecha a izquierda, a lo que el Sr. Salazar Alonso replicó que la ley se aplicará por igual y aquel que la infrinja, sea cual fuera, será castigado.

Sabotaje contra un tranvía

MADRID.—El gobernador civil de Zaragoza ha comunicado en la madrugada de ayer detalles de un nuevo atentado de carácter social ocurrido a las doce y minutos de la noche del sábado.

Según la referencia oficial enviada a la Dirección general de Seguridad, a la hora de referencia marchaba por el paseo de las Palmeras el autobús del servicio público urbano de la línea del Ensanche, cuando dos grupos de pistoleros, integrados por siete u ocho desconocidos cada uno, que se hallaban apostados detrás de unos cañaverales, arrojaron sobre el vehículo dos botellas de líquido inflamable, al mismo tiempo que hacían sobre el «autocar» más de 30 disparos.

La fuerza de Asalto que protegía el coche repelió la agresión poniendo en fuga a los pistoleros que desaparecieron sin que se pudiera detener a ninguno de ellos.

Bombas de cinco kilos

BARCELONA.—En la montaña de Pedralbes, cerca de la línea de Espignas, fueron halladas dos bombas de cinco kilos de peso cada una y con las mechas apagadas. Se supone que los artefactos fueron abandonados ayer por los desconocidos que sostuvieron un intenso tiroteo con la Policía.

Un discurso de Martínez Barrio

CORUÑA.—En el teatro Rosalía de Castro, de esta población, se celebró en la mañana de ayer el mitin anunciado con asistencia del ex presidente del Consejo D. Diego Martínez Barrio.

El acto fué presidido por el diputado Sr. García Ramos, que en breve discurso expuso el objeto del mismo con frases de salutación para los correligionarios gallegos y los oradores que habían de hacer uso de la palabra.

El Excmo. Sr. Blasco Garzón, al desarrollar su discurso, tuvo frases de elogio para el Sr. Martínez Barrio y expuso los postulados del partido republicano radical-democrata.

El ex subsecretario de la Presidencia, Sr. Torres Campañá, hizo acto seguido uso de la palabra, y por último, se levantó a pronunciar su anunciado discurso el señor Martínez Barrio.

Este, en su disertación, desarrolló sus puntos de vista ya conocidos sobre la actuación política de los derechos no reconocidos como republicanos.

Los oradores fueron muy aplaudidos por la concurrencia que llenaba el local, donde tuvo lugar el acto, que terminó sin que se registrara ningún incidente.

Inauguración del Archivo histórico provincial

Un nuevo centro histórico-cultural de nuestra capital. Los discursos

En el local del antiguo Museo Teresiano y con una sencillez admirablemente organizada con el gusto más exquisito ha quedado instalado el Archivo histórico provincial, fuente de donde han de brotar curiosos y valiosísimos estudios sobre el pasado de nuestra provincia tan rica en hijos ilustres y en acontecimientos gloriosos.

Para el acto de la inauguración, que tuvo lugar ayer por la mañana, se reunió en el local del Archivo una numerosa y selecta concurrencia formada por los elementos más destacados de la aristocracia, y de las esferas intelectuales y artísticas avilenses figurando en gran número distinguidas señoras y señoritas.

La presidencia fué ocupada por el director general de Bellas Artes D. Eduardo Chicharro, a quien acompañaban el Inspector general de archivos D. Miguel Gómez del Campillo, el gobernador civil don Luis de la Peña, presidente de la Audiencia D. Evaristo Piquer Arilla, alcalde D. Melchor Melero, director del Instituto D. Luis Muñoz Almansa, comandante mayor de la Academia Sr. Rablo y el diputado a Cortes D. Nicasio Velayos.

D. Fernando Rodríguez Guzmán

Dió comienzo a los discursos el pronunciado por D. Fernando Rodríguez Guzmán que señala que la inauguración del Archivo provincial es el primer paso de la realización de una aspiración del Cuerpo de Archiveros. Los archivos del protocolo se encontraban diseminados y en malísimas condiciones a pesar de su enorme importancia.

Cierto que existían los archivos de Simancas, el de Indias, el de la Corona de Aragón y el histórico Nacional, pero estaba haciendo falta reunir y coleccionar multitud de documentos, tal vez los más interesantes de nuestra Historia, del siglo XV para acá, y esto viene a lograrse con los archivos provinciales.

Expresa su gratitud a D. Claudio Sánchez Albornoz y a las diversas personas y Corporaciones que han cooperado al logro de este propósito, elogia al director general de Bellas Artes, Sr. Chicharro, por el interés mostrado en pro del mismo y termina mostrando su satisfacción por la obra realizada.

D. Luis de la Peña

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, D. Luis de la Peña, pronuncia breves pero elocuentes frases para evidenciar la trascendencia cultural y patriótica del acto y para celebrar que sea Avila la primera ciudad que tenga Museo Histórico y provincial. Termina pidiendo la cooperación del Director de Bellas Artes para hacer de Avila una gran ciudad.

D. Miguel Gómez del Campillo

D. Miguel Gómez del Campillo, Inspector general de Archivos, refiere los trabajos llevados a efecto para lograr la incorporación de los Archivos del Protocolo, alude al funcionamiento de los archivos de Salamanca, Toledo y otros, presenta al Sr. Rodríguez Guzmán como modelo de Archiveros y dice se enorgullece de la confianza que en este Cuerpo ha depositado el Gobierno de la República.

Del extranjero

Los fantásticos sueldos de los actores de «cine»

NEW YORK.—Una estadística que se acaba de publicar relativa a la producción, distribución y representación de las óntas cinematográficas, revela que lo menos 110 personas empleadas en la industria del «film» perciben sueldos más elevados que el Presidente Roosevelt.

El sueldo mayor pagado a un actor cinematográfico es de dólares 315 000 y el de una actriz, dólares 191.000.

Shirley Temple, una niña de cinco años, que cobra hasta ahora 150 dólares por semana, ha conseguido se eleve su sueldo semanal a 1.250 dólares.

Evasión de capitales alemanes.—La mayor parte de ellos se han refugiado en Inglaterra

LONDRES.—Considerables cantidades de diamantes y piedras preciosas, sacadas fraudulentamente de Alemania, han sido depositadas recientemente en los Bancos Ingleses o convertidas en libras esterlinas para ser invertidas en Inglaterra.

Los medios diamantistas explican este brusco ajujo, por la intensidad de la crisis económica y la amenaza revolucionaria que pesa sobre el Reich.

Una personalidad, particularmente informada, ha manifestado que poseedores de capitales alemanes creen que un hundimiento total, seguido de una revolución, se producirá en Alemania antes de Navidad.

Del extranjero

Los fantásticos sueldos de los actores de «cine»

NEW YORK.—Una estadística que se acaba de publicar relativa a la producción, distribución y representación de las óntas cinematográficas, revela que lo menos 110 personas empleadas en la industria del «film» perciben sueldos más elevados que el Presidente Roosevelt.

El sueldo mayor pagado a un actor cinematográfico es de dólares 315 000 y el de una actriz, dólares 191.000.

Shirley Temple, una niña de cinco años, que cobra hasta ahora 150 dólares por semana, ha conseguido se eleve su sueldo semanal a 1.250 dólares.

Evasión de capitales alemanes.—La mayor parte de ellos se han refugiado en Inglaterra

LONDRES.—Considerables cantidades de diamantes y piedras preciosas, sacadas fraudulentamente de Alemania, han sido depositadas recientemente en los Bancos Ingleses o convertidas en libras esterlinas para ser invertidas en Inglaterra.

Los medios diamantistas explican este brusco ajujo, por la intensidad de la crisis económica y la amenaza revolucionaria que pesa sobre el Reich.

Una personalidad, particularmente informada, ha manifestado que poseedores de capitales alemanes creen que un hundimiento total, seguido de una revolución, se producirá en Alemania antes de Navidad.

DR. B. LORENZO VELAZQUEZ

Dr. B. Lorenzo Velázquez, catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza pasará consulta de enfermedades de Aparato Digestivo y Medicina Interna los lunes, miércoles y viernes de 10 a 12 de la mañana durante el mes de agosto en Reyes Católicos n.º 5, 2.º

D. Eduardo Chicharro

Habla a continuación el director general de Bellas Artes D. Eduardo Chicharro que evoca los tiempos de sus primeras visitas a Avila y el efecto de gran amovilidad artística que le produjo nuestra ciudad. Ensalza a Santa Teresa, a la contemplativa y activa, mujer audaz que si hubiera nacido hombre tal vez hubiera sido guerrero. Alude a los hitos de Avila, la leal, la de los caballeros, y también la del Rey pero en el sentido de Avila siempre fiel a los Poderes y que cuando sintió que se atropellaban derechos tomó parte activa en las comunidades de Castilla. Recuerda que en los papeles del archivo se habla de las antiguas industrias de la provincia de Avila las cuales quisiera que resucitasen como también quisiera que en esta ciudad, al estilo de lo que se hace en la de Nuremberg, para destruir cualquier casa fuera necesario el informe de una comisión artística. Dice que quisiera museos fuera algún día digno de la ciudad y que la escuela de Artes y Oficios llegue a tener un aposento digno y promete hacer por Avila todo lo que pueda desde el cargo que ocupa. Termina declarando inaugurado el Archivo histórico provincial.

Todos los oradores fueron repetidos y clamorosamente aplaudidos

DR. B. LORENZO VELAZQUEZ

Dr. B. Lorenzo Velázquez, catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza pasará consulta de enfermedades de Aparato Digestivo y Medicina Interna los lunes, miércoles y viernes de 10 a 12 de la mañana durante el mes de agosto en Reyes Católicos n.º 5, 2.º

D. Eduardo Chicharro

Habla a continuación el director general de Bellas Artes D. Eduardo Chicharro que evoca los tiempos de sus primeras visitas a Avila y el efecto de gran amovilidad artística que le produjo nuestra ciudad. Ensalza a Santa Teresa, a la contemplativa y activa, mujer audaz que si hubiera nacido hombre tal vez hubiera sido guerrero. Alude a los hitos de Avila, la leal, la de los caballeros, y también la del Rey pero en el sentido de Avila siempre fiel a los Poderes y que cuando sintió que se atropellaban derechos tomó parte activa en las comunidades de Castilla. Recuerda que en los papeles del archivo se habla de las antiguas industrias de la provincia de Avila las cuales quisiera que resucitasen como también quisiera que en esta ciudad, al estilo de lo que se hace en la de Nuremberg, para destruir cualquier casa fuera necesario el informe de una comisión artística. Dice que quisiera museos fuera algún día digno de la ciudad y que la escuela de Artes y Oficios llegue a tener un aposento digno y promete hacer por Avila todo lo que pueda desde el cargo que ocupa. Termina declarando inaugurado el Archivo histórico provincial.

Todos los oradores fueron repetidos y clamorosamente aplaudidos

DR. B. LORENZO VELAZQUEZ

Dr. B. Lorenzo Velázquez, catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza pasará consulta de enfermedades de Aparato Digestivo y Medicina Interna los lunes, miércoles y viernes de 10 a 12 de la mañana durante el mes de agosto en Reyes Católicos n.º 5, 2.º

D. Eduardo Chicharro

Habla a continuación el director general de Bellas Artes D. Eduardo Chicharro que evoca los tiempos de sus primeras visitas a Avila y el efecto de gran amovilidad artística que le produjo nuestra ciudad. Ensalza a Santa Teresa, a la contemplativa y activa, mujer audaz que si hubiera nacido hombre tal vez hubiera sido guerrero. Alude a los hitos de Avila, la leal, la de los caballeros, y también la del Rey pero en el sentido de Avila siempre fiel a los Poderes y que cuando sintió que se atropellaban derechos tomó parte activa en las comunidades de Castilla. Recuerda que en los papeles del archivo se habla de las antiguas industrias de la provincia de Avila las cuales quisiera que resucitasen como también quisiera que en esta ciudad, al estilo de lo que se hace en la de Nuremberg, para destruir cualquier casa fuera necesario el informe de una comisión artística. Dice que quisiera museos fuera algún día digno de la ciudad y que la escuela de Artes y Oficios llegue a tener un aposento digno y promete hacer por Avila todo lo que pueda desde el cargo que ocupa. Termina declarando inaugurado el Archivo histórico provincial.

Todos los oradores fueron repetidos y clamorosamente aplaudidos

DR. B. LORENZO VELAZQUEZ

Dr. B. Lorenzo Velázquez, catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza pasará consulta de enfermedades de Aparato Digestivo y Medicina Interna los lunes, miércoles y viernes de 10 a 12 de la mañana durante el mes de agosto en Reyes Católicos n.º 5, 2.º

El Padre Laburu en Avila

El acto organizado por los padres de familia.--Más de cuatro mil asistentes.--Un éxito de organización

La conferencia.--La psicología infantil.--La madre abnegada y sacrificada, ésta es la que reina en el hogar.--El influjo del ambiente familiar

Impresión preliminar

Como un eco de la recientemente clausurada Asamblea de Padres de Familia de Covadonga resonó ayer en Avila la voz prestigiosa del Padre Laburu para dar a los padres una profunda y a la par asequible lección de educación de los hijos, para hablarles de sus deberes, de sus responsabilidades, de esa su gustosa misión que es el crear ciudadanos para la patria, hombres y mujeres conscientes para la sociedad y, sobre todo, seres dignos de perpetuar la raza humana, imagen de Dios que la creó para fines nobilísimos de orden espiritual y material.

El padre Laburu. El misionero de la frase persuasiva y el gesto convincente. El hipnotizador de multitudes que recorrió España sembrando la semilla de sus ideas claras, de sus consejos salvadores, de sus conocimientos vastísimos, de su experiencia sabia. El maestro de la sagrada cátedra. El confesor de hombres que su palabra trajo a la Verdad tras una larga vida de amistad con el Error. El Padre Laburu habló ayer en Avila.

Y la gente le conoce, le quiere y le admira. ¿Pruebas? No lo son los aplausos a su elocuente conferencia, ni el acudir en masa a felicitarle, ni el disputarse el honor de besar su mano. La prueba más irrefragable la ofrecen los cuatro millares largos de personas de ambos sexos y de toda condición social que ayer acudieron a escucharle en el patio del Seminario, que, pese a sus enormes dimensiones, apenas resultaba suficiente para contener a tan fugente multitud.

Bien, muy bien acondicionado para el acto el patio del Seminario Mas de mil sillas simétricamente colocadas y gran número de bancos permitieron escuchar con comodidad la conferencia a una parte (los más madrugadores) de la concurrencia. Una alta tribuna ornada de follaje para el orador ante el que se instaló, por la casa Ortiz, un micrófono conectado con varios potentes altavoces. Una amplia mesa para la presidencia ocupada por la Directiva de la Asociación de Padres de Familia al frente de la cual figura el Excmo. señor duque de Medinaceli, y otra mesa para la Prensa con la que se tuvieron toda clase de atenciones. Varlos miembros de la Juventud Católica, con brazalete amarillo, cuidaron de atender y colocar a los concurrentes.

Y como suprema presidencia del acto un crucifijo colocado sobre una luminosa bandera de los colores pontificios en la que campeaba el escudo de la Asociación de Padres de Familia.

Una hora y cuarto habló el Padre Laburu. Al público le pareció poco Y los elogios al insigne Jesuita se mezclaban a la salida del auditorio con los dirigidos a la Junta directiva de la Asociación de Padres de Familia por el gran éxito que supone haber conseguido la visita del orador y por la magnífica organización del acto.

También se elogió la conducta del señor gobernador que destacó a la puerta del Seminario varias parejas de guardias de Asalto en servicio de vigilancia.

A todos esos elogios unimos muy gustosos los nuestros.

El tema de la conferencia

A las siete y media en punto comenzó la conferencia del Padre Laburu que fué recibida por el público con el merecido tributo de una imponente ovación.

Empleza el Padre Laburu manifestando que al ser invitado por los Padres de Familia a venir a hablar a Avila el tema que escogió fué el que lleva por título «Influjo del factor social, el ambiente, sobre la formación del carácter del niño». Tema que si siempre tiene importancia es de importancia excepcional cuando la conferencia la organizan los padres de familia, porque la atención primordial que los padres de familia tienen es esa: la formación del niño; tema de importancia porque ordinariamente, con rarísimas excepciones, la formación de carácter que se da al niño esa es lo que el niño, ya no niño, sino adulto y hombre será. Y una gran cantidad de desgracias en este mundo vienen no tanto por falta de salud ni tanto por falta de fortuna, cuanto por deficiencias en la formación del carácter.

El carácter

¿Qué es el carácter? Carácter viene de la palabra griega (χαρακτήρ) «jaraso»—que significa grabar, esculpir. Y así como cuando uno tiene un bloque de mármol lo que uno esculpe, allí se queda esculpido para siempre, carácter es esto: lo de siempre, lo habitual, lo constante. De donde uno que tenga una manera de proceder, ahora sí, luego no; ahora blanco luego negro; ahora azul luego rojo, nunca en este individuo se puede hablar de carácter. Para hablar de carácter se requiere la constancia, la habitualidad en el modo de proceder de un yo.

Hay constancias y hábitos en el humano organismo que tienen causas meramente fisiológicas y que por tanto nunca constituyen un carácter. Un ejemplo: Todos los chiquitines sin distinción tienen una constancia indubitable de succionar, de mamar; pero esto no es un carácter porque nace de lo que llamamos psiquismo inferior sensitivo-afectivo, y como la procedencia es psiquismo inferior nunca en esta constancia se puede hablar de carácter; pero si la constancia viene de que la inteligencia vé que así se se debe de proceder y la voluntad fuerza a proceder siempre en esa forma debida, esto que nace de un psiquismo superior sí que produce un carácter. Esta es la primera noción acerca del carácter.

La segunda noción es la de que el carácter es un producto. Un ejemplo: Ocho es igual a 2 por 4. Ocho es un producto; dos y cuatro son factores. Si el dos o el cuatro se varían varía también el ocho pues está en dependencia de ellos. El carácter es un producto que está en dependencia de factores fisiológicos, corporales, somáticos y psíquico-anímicos.

Los factores corporales influyen en el carácter; así el que de nacimiento tiene una agenesia o digestiva, una mala formación cerebral, experimentará las consecuencias de

esto que pueden llegar a un derribamiento del cerebro anulando su carácter.

El influjo de los factores somáticos así como el de los psíquicos se desentrelaza en multitud de otros factores que ejercen sus efectos en la vida sensorial, en males intelectivos y en la vida volitiva, según el ambiente en que el sujeto esté enclavado y en el que viva. Hay un refrán que dice «Dime con quien andas y te diré quien eres» y que resume el influjo enorme que el ambiente tiene sobre la conducta del yo. Y ese ambiente tiene un influjo acentuadísimo precisamente en el niño.

¿Qué es el niño?

Conviene entender lo que es el niño. El niño no es un hombre en pequeño ni es una psicología en miniatura sino que tiene una psicología especial, peculiar, característica, que, por ignorarse se hacen tantos desacerios en la formación del hombre desde niño. En el niño podemos distinguir dos etapas (psicológicas, no matemáticas); dos etapas: de uno a siete años, de siete a once años, y de once años en adelante. Voy a fijarme en quien es el niño de uno a siete años psicológicos, es decir, que no es un límite fijo sino que en unos niños puede acabar a los cinco años y en otros prolongarse hasta los nueve. El niño en esta fase es un egocentrista. Me voy a explicar. El niño es el centro absoluto de todo el mundo. El niño tamiza todo el mundo a través de su yo y le da a todo el mundo el carácter con que él tamiza al mundo. Esto también me pasa a mí y a todos pero al tamizar los acontecimientos sabemos que hay otros que tienen distinta opiatón y otro modo de ver el mundo lo cual ignora el niño. El niño en esta fase vive en una riqueza enorme de sensaciones; por eso rie y al momento llora y al momento vuelve a reír.

El niño en esta edad no vé el mañana, ni ve dentro de un mes, ni dentro de un año: de aquí que el querer educarle base de «dentro de un mes te diré» no tiene sentido. El niño en esta época, en que vive egocentrista ignorando que existen otros modos de ver el mundo que los suyos, no intenta convencer, porque cuando yo intento convencer a otro es porque sé que no es de mi opinión; pero el niño que ignora que hay otras opiniones no intenta convencer. El niño no es el hombre que antes de decir sí o un nó pesa razones, sino que dice lo que se le ocurre. Vayan ustedes esta noche y pregunten a un niño:

—¿Cuál de éstas dos cosas pesa más?

Probablemente o se quedará perplejo o contestará:—Esa.

—¿Por qué?

—Porque sí.

Y se ha acabado toda discusión. No vá a la objetividad sino que obra subjetivamente y siente una afirmación rotunda sin ver las consecuencias. De ahí porque en esta época tiene uno que tener tanto cuidado en la formación de los niños.

¿Cómo es la psicología del niño? Con este ejemplo se vé. Preguntáis a un niño:—«Oye ¿El sol vive?»

—Sí.—Y ¿por qué vive?—Porque anda.» Ha dicho que sí y ha buscado una razón: Vive porque anda. Le ve que se mueve al menos en apariencia. A continuación le preguntais:—«Y el Sol ¿Tiene sangre?—No.—Y ¿Vive sin sangre?—No, no vive.» Y se queda tan tranquilo. Ha sentido una afirmación y una negación de un mismo sujeto y no por eso hay menfira en sus palabras. Pero adentremonos más en la psicología infantil:—«¿Has dicho que vive el Sol?—Sí.—¿Por qué?—Porque anda.—Y las nubes ¿viven?—No.—Pues también andan.—¿Pues no viven?—Y se queda tan tranquilo. Es la época en que el niño, en frase de Stern no procede por inducción sino por simple afirmación del yo momentáneo que tiene en la conciencia. To dos hemos visto a la niña que se está un cuarto de hora hablando con su muñeca con la misma seriedad con que nosotros podemos tratar un asunto de importancia. Se da en el niño el fenómeno psicológico de crear en una cosa que no es real pero que él tiene por cierta. Así un niño puede permanecer largo rato delante de un caracol canturreando: «Caracol, caracol, saca los cuernos al sol» (risas) y bastará que alguna vez por una coincidencia el caracol saque los cuernos para que crea que ha sido debido a su mandato. Esto es lo que se llama «magia» y el caso se da también en muchos adultos que temen el número 13 o que se figuran que por llevar un amuleto alejan a la desgracia.

Para conocer bien el psiquismo infantil es un gran auxilio el dibujo. ¿Cómo vé el mundo un niño? No me interesa que dibuje bien o mal. Lo interesante es comprender cómo interpreta el mundo que le rodea. A un niño que montaba en bicicleta le pedí que me dibujase una bicicleta e hizo un trazo y dos rayas, explicándome que la bicicleta era eso: el manubrio y el sillín. Efectivamente para él la bicicleta no era más que el sillín y el manubrio y convertiría el dibujo en un símbolo, lo cual ocurre también en los adultos cuando, adentrándose en el cubismo, hacen del dibujo un mero símbolo, pudiendo llegar a producir verdaderos anormales a base de psiquismo infantil. Sigamos con los niños. A mí petición muchos niños me han dibujado pescados que eran un simple trazo curvo con un punto que figuraba el ojo y cuatro patas; ellos sabían que los pescados se movían y traducían subjetivamente su impresión del movimiento poniendo patas a los pescados. Es cambio al dibujar una campana, aunque nunca la hayan visto el badojo, como saben que produce ruido la platan el badojo viéndosela por fuera.

Ahora bien el niño evoluciona desde su nacimiento y esta evolución intrínseca se produciría aunque se le dejase solo. Pero llega un momento en que se produce un choque con la realidad. Es frecuente el caso del niño que cree en los Reyes Magos pero que ante una señal, una palabra o una sonrisa de su hermano mayor intenta despertarse su recelo y vigila y observa para comprobar al efectivamente le dejan los juguetes los Reyes Magos o son sus padres los que lo hacen. Este es el momento en que, por primera vez consciente, quiere darse cuenta del mundo. Este es el momento preciso del influjo del ambiente sobre el niño. Lo mismo que en la placa de la máquina fotográfica se queda

fija la imagen al descubrir el obturador, así lo que el niño ve en esa época se le queda impreso por vía inconsciente y por vía consciente. Si a un chico de Avila se le traslada a París, a los 19 o 20 años volverá con una pronunciación que ninguno de Avila ha tenido, que se le habrá pegado inconscientemente por el ambiente en que ha vivido; pero además habrá adquirido conscientemente los modales que haya copiado de su padre y de su madre.

Los dos hogares

En ese momento la familia tiene enorme influjo en la formación del niño porque el hogar tiene dos matices: El hogar que no es hogar; hogar de las grandes poblaciones en que el padre y la madre paran en casa lo justo para comer y mudarse, pero la vida la hacen fuera. Y el hogar que es hogar, que es nido en el que los hijos son como pajaritos cubiertos por las alas de la madre. No dejéis de conservar mujeres, este hogar. Hoy está el mundo desarraigando el hogar porque a la mujer la quieren arrebatar la dignidad de madre. Fijate mujer: tales son las burlas de la maternidad; fijate mujer: tal es el hablar de la desgracia, de las cargas de que Dios envíe hijos que se ha querido reer de la mujer todo lo que sea maternidad y la han reducido a la plitrafa de la masculinidad más desgraciada. Eso que tuvo vuestra madre que hace que la recordéis con lágrimas ¿sabéis lo que es? Pues que esa mujer relmó en el hijo, no por vestidos ni por ser más de mundo, sino porque fué una mujer muy abnegada, muy sacrificada y madre abnegada y sacrificada esta es la que reina en el marido, en los hijos y en el hogar.

Este influjo del hogar es doble: En el hogar verdad el niño copia virtudes maclzas que son las virtudes cristianas; del hogar en que no reina más que el placer y el egoísmo salen los muchachos que hunden a sus padres cuando son mayores porque se han educado a base de egoísmo y de placer.

Rasgos característicos del niño

Cuando un escultor trabaja un bloque de mármol su obra, una vez esculpida, no se deshace. El modelador de almas de psiquismo infantil tiene que tener en cuenta que el chico es activo y que no conservará siempre los principios que se le enseñan, sino que la obra tiende a deshacerse. Y ahora viene un problema: Al que ha de hacer la escultura del alma del niño, al que ha de formar su carácter, le es indispensable conocer los rasgos característicos del mismo. Cuantas veces oigo decir a gentes que proceden con la mejor intención que en su casa todos los hijos son iguales y no se hace ninguna diferencia entre ellos. Creen que esto es una virtud y digo yo:—¿Qué sería si esta familia me dijese que ella a todos los hijos les viste igual?, ¿con la misma cantidad de tela? Pues una desgracia, porque un hijo tiene veinte años y el otro dos y ¡que elijan cuál es el corte conveniente para vestir a ambos! (Risas). La igualdad tomada así es un gran desacuerdo para la educación. La igualdad tiene que ser proporcionada.

Cuantos gentes no se han fijado en que un niño es caprichoso, de esos que a toda costa quieren conseguir lo que les ha gustado y cuando se les niega se echan al suelo pateando y así terminan por obtenerlo.

Esto entonces no tiene importancia; pero el niño así educado se acostumbra a siempre salirse con la suya y luego los tropiezos con la realidad de la vida terminan por hundirle, porque siempre quiere dominar y cuando no pueda dominar estará hundido.

Hay también el caso del chico retraído que puede ser de dos maneras: el hurafío, el retraído que tiene dentro algo que no quiere decir, y el retraído tímido que no se atreve a hablar pero que cuando le acarician se está con gusto con quien le acaricia. En estos casos es frecuente alabar delante de él a otros niños más expansivos y hablar de él en términos despectivos sin parafarse de que se le está influyendo un sentimiento de inferioridad. El chico tímido repudiado se siente inferior, tiene miedo de la soledad y más tarde será un hombre empujado para la vida. Pero si su madre o su padre supiesen que se le puede hacer así: «—Oye ¿quieres ir a la mesita de noche y traerme tal cosa? Esto es sencillo y se hace sin aspavientos. Y cuando vuelve: «—¡Qué bien lo has hecho! Todo esto con gran naturalidad. Y el chico va cobrando alientos y se va capacitando para la vida.

Otro tipo es el del niño excesivamente sensible; si se que y se hace una gotita de sangre sus padres prorrumpen en exclamaciones y aspavientos y le hacen creer que el daño ha sido mucho mayor de lo que en realidad fué; este niño vé de hacerse una afeminado o un haragán que no sirva para nada en la vida, mientras que si sus padres le hubiesen sabido poner en sereno contacto con el dolor y con la miseria hubiesen hecho de él un hombre de provecho.

También hay el niño terco. ¿Sabéis lo que es terco en psicología? Pues terco es un hombre anímicamente cabezudo—orque tiene poquísima cabeza. Es el típico terco de fuerza. El fuerte ve las cosas panorámicamente, las pesa y las razona y, como comprende como tiene que proceder, nadie le saca de ese proceder.

El niño desvergonzado que tenga la desgracia de que un padre idiotizado le ría las «gracias» y le haga repetir las palabrotas. ¿Sabéis lo que es psicológicamente un desvergonzado? Pues en el 99 por 100 de los casos la desvergüenza no es mas que una capa para cubrir otros defectos, pudiendo afirmarse que casi siempre el desvergonzado, consciente de que no sabe más que sus compañeros, va a ver si sobresale por bruto.

Pero quien sabe todo esto debe tener el alerta de enganchar a los niños porque se produce un problema de una transcendencia psicológica grande en que las desviaciones de carácter en los adultos han sido desviaciones que estuvieron esbozadas en la infancia y que luego no han hecho más que acentuarse, de donde las desviaciones de carácter en los adultos por vía psicológica (no orgánica) son cuestiones de acentuación de lo que ya estaba en esquema en la niñez. Y esas desviaciones pueden llevar al adulto hasta al manicomio.

(Continúa en la 4.ª página)

¡Paisanos! ¡Viajeros! visiten su casa, Pensión Domingo, gran confort, aguas corrientes, baño. 8 a 11 pesetas. Telef. 17.156 Mayor, 9, 2.º MADRID (junto a la Puerta del Sol).

HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS
facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis
CENTRO FINANCIERO Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30991
BARCELONA

LA CONFERENCIA DEL P. LABURU

(Viene de la 2.ª página)

No solo conocer, sino corregir

Esto plantea el problema no solo de conocer sino de corregir. Suena a cosa muy moderna el que al niño hay que dejarle. Pero todos los psicólogos serios actuales dicen hoy, y lo ha dicho siempre el sentido común, que es necesaria la corrección para el niño. Si un niño al jugar tropieza con la mano en una plancha caliente y se quemó, siempre en lo sucesivo tendrá cuidado con las planchas. Cuando el niño rebelde coge una tableta es inútil razonarle porque está en fase irracional, dominado por el psiquismo inferior; pero al en aquel momento (tengo que ser preciso) zás, zás, zás, (además de dar azotes) le pasará lo que con la plancha. Pero eso sí, el castigo siempre con razón y sin ira, porque no hay que convertir el castigo en venganza pues en tal caso el hijo no hará más que copiar y el día que pueda irá a la venganza. Corrección con cariño, como el cirujano que corta pero no asesina; corta y encolma hay que pagarle dinero.

Hay también la corrección por vía de ideas. También se dice ahora que al niño no hay que imponerle ideas, que hay que dejarle que tenga las suyas hasta que pueda conscientemente discernir. ¿Al niño no hay que imponerle nada hasta que él lo pide? Pues no sé que pasaría si a los ocho meses tuviera difteria y a no se le diera suero hasta que él lo pidiese. Precisamente por que no pide hay que imponerle los medicamentos y las ideas y el día de mañana lo agradecerá. Los mismos que dicen que no hay que imponer nada al niño le están imponiendo en la escuela el aprender cuantos habitantes y que ríos fluyen España y le imponen muchas veces verdaderas necesidades porque son gente que les interesa que sus hijos saigan medio sabidillos pero no les importa que saigan buenos y no quieren que se les impongan verdades.

Otra misión tiene el ambiente familiar: la de separar a los niños del ambiente defectuoso psíquico. No hace muchas meses se ha hecho en París una encuesta sobre los niños suicidas que no lograron darse la muerte y todos ellos sin distinción han confesado que fueron al suicidio por lo que habían visto en el cine. Les había infectado el ambiente.

El 95 por ciento de las deformaciones psicológicas del hombre provienen del ambiente familiar en que se ha desarrollado; el flujo del ambiente familiar es enorme. Por eso los padres y las madres tienen la misión de que su comportamiento sirva de ejemplo a sus hijos; la misión de inculcarles buenas creencias; la misión de imponerles las verdades, mucho más cuanto más trascendentales; la misión de evitarles el contagio con malos compañeros, y la misión de rodearlos de un ambiente sano.

Relata el caso de un presidiario reincidente que por tres veces se escapó de la cárcel y que después fué a África como soldado. Un capitán le tomó como asistente, pese a las advertencias de sus compañeros, y le trató con gran amabilidad llegando a confiarle el que fuera a cobrar cinco mil pesetas que que tenía que percibir. El ex presidiario, enternecido por esta confianza, las cobró y se las entregó honradamente. Aquel mismo día cayó el capitán mortalmente herido y después de confesar sacó de su pecho las cinco mil pesetas y un crucifijo y dijo a su asistente: Llévame a mi madre el crucifijo y quedate con las cinco mil pesetas para ti. Y entonces el ex presidiario le dijo con lágrimas en los ojos: No, el crucifijo para mí y las cinco mil pesetas para su madre. Le había tratado con cariño y confianza y el influjo del ambiente hizo de él un

AVILA AL DIA

El Padre Laburu y los médicos

Esta mañana ante el altar de San Cosme y San Damián, de la ermita de Nuestra Señora de las Vacas, ha celebrado misa el R. P. Laburu. Durante el Santísimo Sacrificio, habló sobre la abnegada profesión de la medicina, estableciendo paralelos entre la vida del cuerpo y la del alma, pues también con frecuencia necesita la medicina espiritual que ha de salvarle eternamente.

Al pladoso acto asistieron casi la totalidad de los médicos de nuestra capital, muchos de los cuales —entre los que se hallaba el afortunado doctor Salamanca— se acercaron a recibir la Sagrada Comunión de manos del sacerdote médico que les había dirigido la palabra.

La ceremonia resultó emocionante en extremo, y el Padre Laburu ha sido muy felicitado.

Después de la misa los padres de familia, y médicos, con el sabio jesuita se reunieron en fraternal desayuno servido con notable esmero por el proveedor de la Casa Social Católica, Francisco Jiménez. El Padre Laburu ha salido a medio día para Segovia donde pronunciará una conferencia organizada por los Padres de Familia.

Arce Sainz

Consulta de Tisiología, Laboratorio y Rayos X para el servicio de la especialidad. Zendera, 8, principal.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido atendidos Teresa María Herrero que sufrió contusiones en la cabeza que la produjo al atropellarla un automóvil, y Celedonio Maroto de heridas en la región frontal que se ocasionó al caerse.

VENDO casa muy barato. Razón Cristóbal Pardo.

Las fiestas del secretariado

Ha quedado confeccionado el programa para las fiestas del Secretariado que como en años anteriores se celebrarán los días 1 y 2 de agosto. Los actos serán los siguientes:

Día 1. Por la tarde asamblea general en el Teatro Principal. Por la noche, en el mismo local, festival de gala por renombrados artistas, tomando parte desinteresadamente una pareja de niños de 9 años que realizarán diversos trabajos.

Día 2. A las 11 conferencia cultural en el Teatro a cargo de los señores Goztañaga, de Bilbao, y Cuadra, de Madrid. A continuación asamblea extraordinaria. Por la tarde festival turístico presidido por señores de la localidad y de la provincia ataviados con trajes típicos; será mañana de la fiesta la distinguida señora doña Concepción Navarro de la Peña. Correrá la llave una distinguida señorita y tomará parte con gran desinterés los afortunados señores Antonio Posada, Manuel Mejías (Bienvenido), José Mejías (Bienvenido), Fernando Domínguez, Luis Díaz (Madrileño) y Joséllito Migueltáñez.

hombre de sentirme atos hondamente cristiano.

Exalta el orador a los abuleses a que sus hogares sean ejemplares para sus hijos, a corregir a estos cuando sea necesario, a inculcarles ideas y verdades y termina dedicando unas ocurrentes frases a Santa Teresa que al llegó a ser Teresa de Jesús fué en gran parte por el ambiente familiar en que se desarrolló su infancia.

El auditorio ahogó en una entusiasta ovación las últimas frases del Padre Laburu.

Los cuatro primeros matadores de toros y los últimos de novillos.

Hay gran animación para estas fiestas que, como siempre, prometen ser un acontecimiento.

El ministro de la Gobernación en Avila

Ayer tarde llegó a Avila procedente de Madrid el ministro de la Gobernación Sr. Salazar Alonso. Visitó lo notable que encierra la ciudad acompañado del gobernador civil y de otras personas y amigos y a las siete de la tarde emprendió el viaje de regreso a Madrid, muy satisfecho de su visita a nuestra población.

Las misas que se dirán en la Capilla de PP. Paules desde el 24 al 31 inclusivo, y a la hora de las ocho, serán por el alma del Muy R. P. Rufino Ojaba, de gran memoria y fallecido en Madrid el día 2 de Julio.

(R. I. P. A.)

Los diputados de derechas visitan el pueblo de Cista

Ayer por la tarde marcharon a Cista en automóvil los diputados de derechas por Avila señores Riquelme, Velasco, Pérez Arroyo y Dávila S. Monge. El objeto del viaje fué informarse de los daños ocasionados por el incendio ocurrido en aquella localidad hace unos días y por la noche regresaron a nuestra ciudad.

Tenemos entendido que solicitarán del Gobierno auxilio para aquellos que han sufrido pérdidas en el fuego.

Con motivo de cumplirse mañana el primer aniversario del fallecimiento del joven D. Tomás Otero Sánchez, guía-Intérprete del Patrimonio del Turismo, se celebrará a las ocho un funeral en la Iglesia de San Juan.

Viaje del Sr. Yanguas

Ayer tuvimos el gusto de saludar en ésta al ex ministro de Estado y catedrático de la Universidad Central, D. José Yanguas Messa.

Asistió, en unión de algunos amigos, a la conferencia que pronunció el P. Laburu y terminada ésta regresó a Piedrahíta donde veranea.

Detenido

En Nivaluenga ha sido detenido el vecino Mariano Muñoz por intento de agresión a Tomás González. Pasó a disposición del juez.

Arturo Canales

Estimados del norte, pino rojo, Cementos Comos, Anland y Cangrejo. Castellón, 3. Teléf. n.º 43

ASISTENCIA A PARTOS por la acreditada profesora doña Arsenia Mateos, Plaza de San Pedro n.º 9, (hoy María Pineda)

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián, Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, telefontos interior y exterior 14,255

Propietario y gerente

LEONARDO MENDEZ

Ecós de sociedad

Periodistas madrileños en Avila

Ayer por la mañana llegaron a nuestra ciudad los redactores de la importante Agencia y corresponsal nuestro en Madrid «Prensa Asociada», D. Clero Abánades, don Luis Paredes, D. José Sanz y Díaz y D. Laureano Moreno, a quienes acompañaba el administrador de aquella D. Jesús Vázquez, y el reputado doctor D. José Perceño. En unión de los redactores de EL DIARIO visitaron los monumentos y lugares terealmos.

A las dos de la tarde los periodistas se reunieron en comida íntima, a la que se unieron el secretario del Consejo de Administración de la E. C. A., D. Julián Fuentes y D. Francisco Díaz Ejarque.

En el transcurso de la tarde nuestros compañeros regresaron a Madrid muy satisfechos de su estancia en Avila.

Misas gregorianas

Mañana veinticuatro empezarán a celebrarse las misas gregorianas por el alma de doña María Josefa Pizarro Cuadrillero en el altar del Sagrado Corazón de Jesús en la S. I. C. a las siete y media.

Mejorado

Dentro de la gravedad ha experimentado alguna mejora el Inspector de policía urbana D. Bernardo García. Mucho celebraremos su pronto y total restablecimiento.

Viajeros

Ayer estuvo en Avila el director del Instituto Nacional de Previsión D. Juan Usabiega.

Ayer pasó el día en Avila el maestro de capilla de la Catedral de Valladolid y buen amigo nuestro D. Julián García Blanco.

Ha salido para Santander la distinguida señora doña Isabel Pérez de Parredina acompañada de sus hijos.

Aniversario

Mañana hace un año que falleció la M. Reparadora María de la Divina Pastora (en el mundo María de la Concepción de Vega Gómez) que falleció en el convento de María Reparadora de Chamarrín de la Rosa (Madrid) el día 24 de julio de 1933 las misas que se celebran mañana 24 en el altar mayor de la Iglesia de San Pedro de Avila de ocho a nueve y media, el alumbrado del convento de las Reparadoras de esta ciudad, y la misa y alumbrado del mismo día en el convento de María Reparadora de Chamarrín de la Rosa, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

Información de última hora

(De nuestros servicios de Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID, 23 4 30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Máxima 35 grados en Castellón, mínima de 8 en Segovia.

Avila máxima 19 grados mínima 10

Tiempo probable Cantabria y Galicia cielo con nubes y algunos aguaceros, resto de España buen tiempo y cielo bastante claro.

—El día de hoy ha sido de calma completa no habiéndose recibido en los Ministerios a los periodistas por no haber ningún asunto de interés. Únicamente en el Ministerio de la Guerra han dado una nota aludiendo que el ministro suspende las audiencias civiles y militares hasta primero de septiembre, con motivo de dedicarse de lleno al estudio de los presupuestos del ramo, y a otros interesantes proyectos que

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Francisca Sánchez, hermana de nuestro querido amigo el maestro carpintero de la Residencia provincial, D. Pablo Sánchez Segovia. Las misas que se celebran en la Basílica de San Vicente a las ocho, ocho y media y nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

SE VENDE en buen uso y económica Jardiera 16 asientos y atalajes de toros. Carretera Nueva, 26 Taberna de Cirilo

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de la M. Reparadora, María de la Divina Pastora, (en el mundo María de la Concepción de Vega Gómez) que falleció en el convento de María Reparadora de Chamarrín de la Rosa (Madrid) el día 24 de julio de 1933 las misas que se celebran mañana 24 en el altar mayor de la Iglesia de San Pedro de Avila de ocho a nueve y media, el alumbrado del convento de las Reparadoras de esta ciudad, y la misa y alumbrado del mismo día en el convento de María Reparadora de Chamarrín de la Rosa, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

tiene en cartera. Advierte que las personas que tengan algún asunto en su departamento se enterarán en lo sucesivo con la subsecretaría militar o el secretario particular y solamente en los casos excepcionales concederá audiencias.

BARCELONA.—Esta mañana ha salido en tercera en el rápido para Madrid y acompañado de dos agentes de Policía el aventurero Boris I, que pretende ser Príncipe de Andorra.

—Esta mañana antes de entrar los mineros en las minas de Sallén hicieron explosión en ellas varias bombas de gran potencia que causaron destrozos considerables en el material y en los pozos, sin que ocurrieran desgracias. A pesar de ello entraron al trabajo 1.500 obreros. La Policía presta servicio de vigilancia, pues se sabe que hay elementos de la F. A. I. mezclados con los mineros.

—Habiendo del atentado de las minas de Sallén ha dicho el conserjero de Gobernación que terminará enseguida con tales desmanes, pues la autoridad que no lo logra debe marcharse y se castigará duramente a los culpables antes de admitir.

—Se reunió esta mañana la Junta de obras del puerto para tratar del abaratamiento de las tarifas.

—En el paseo de Iscarra unos desconocidos robaron un taxi, que hasta ahora no ha sido recuperado.

—Otro formidable incendio está destruyendo los montes de Larraz Casteli de Fells y Berge. Los incendios han adquirido proporciones aterradoras y se sabe que han sido intencionados.

TERUEL.—Ayer se celebró un acto de homenaje al ministro de Instrucción y después un banquete en el Gobierno civil, al que asistieron más de 500 comensales.

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACION Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO se curan con este famoso medicamento. Es inofensivo y de gusto agradable. ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Regad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA D.ª María del Pilar López de Azcutia y Linacero, viuda de Polo Que falleció el 16 de julio de 1934 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD D. E. P. Sus desconsolados hijos don Angel y doña María Gracia; hijo político don José Maria Romillo, nietos José y Manuel; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes y su fiel Concepción Pereira, Suplican a sus conocimientos la encomienden a Dios Nuestro Señor. El funeral y sufragios ya celebrados, todas las misas que se digan el día 26 y las gregorianas que comenzarán el día 27 a las nueve y media en la iglesia parroquial de San Vicente serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Avila 23 de julio de 1934